6. tfida Zemépis — Opakovaci PL Pedosféra

1) Doplnte text spravnymi terminy z latky o pedosfére:

Padni obal Zemé nazyvame . PUda se sklada ze dvou slozek: a

. Mezi nezivou slozku pUldy patfi napfiklad , a . Zivou

slozku pady tvori , a . Urodnost pldy je dana predeviim

mnozstvim , ktery je v plidé obsaZzen. Pomoci zrnitosti uréujeme zakladni pGdni

. Patfi mezi né pady , a . Pro zemédélstvi je

nejvhodnéjsi plida . Podle rozlozeni ptdnich horizontl v plidé rozliSujeme nasledujici

padni : , a

2) Odpovézte na nasledujici otazky:

a) Ktery padni typ je nejuirodnéjsi?

b) Jaké pldy se ¢asto nachazeji v oblastech s jehlicnatymi lesy?

c) Cim je dana barevna odlidnost vrstev pady?

d) Kde se nejcastéji nachazi cernozemé?

e) Ktefi Zivocichové (jmenuj 2 konkrétni) Ziji v pldé a ¢im jsou pro ni vyznamni?

f) Proc je dlleZité chranit padu?

g) Ktery pldni druh je vhodny pro zemédélstvi a proc?

h) Co je to pudni horizont?



i) Co zpUsobuje vétrna a vodni eroze?

j) €im je tvofen humus?

3) Vyberte vidy jen jednu spravnou odpovéd:

I) PGdotvornym ¢initelem neni

a) teplota b) gravitacni sila c) vzduch
) Piscité pudy jsou

a) lehké b) stredni c) tézké
[11) PGdni druhy délime podle

a) zrnitosti pady b) rozloZeni pldnich horizontl c) obsahu vody
IV) PGdni typy délime podle

a) zrnitosti pady b) rozloZeni pldnich horizontl c) obsahu vody
V) Pudni eroze je

a) svrchni vrstva pidy b) znedisténi pldy c) odnos pudy

4) Poskladejte prehozena pismena tak, aby vznikl pojem souvisejici s padou:

ENAKYM - VATRIZAVEN -
NORYHNI - DONUSORT -
IVNIZI - ROSEPEDAF -

MIRANGYZO - ETNOMANIAKC -



